

报告说明

根据 CCFA，我国 2020 年锂电铜箔产能 22.9 万吨，由于 2019 年新能源汽车补贴滑坡以及 2020 年疫情，我国新能源汽车发展减速，是锂电铜箔尤其是 8 微米铜箔供给较为宽松。2021 年疫情影响减弱，我国新能源汽车重新步入快速增长，储能市场快速增长，使得锂电铜箔需求大增，预计 2021 年锂电铜箔的需求约 19 万吨。。按照 80%开工率测算，2020 年存量产能产出已经略低于市场需求，铜箔市场呈现供给偏紧的态势。根据主要公司铜箔项目投产以及产能发挥进度，判断 2022 年在需求较快增长下，铜箔供给偏紧的格局或将延续，锂电铜箔的加工费有望维持较高水平。2023 年供给端将有较大改善，行业逐步重新走向平衡。

根据谨慎财务估算，项目总投资 54597.89 万元，其中：建设投资 43401.99 万元，占项目总投资的 79.49%；建设期利息 1035.00 万元，占项目总投资的 1.90%；流动资金 10160.90 万元，占项目总投资的 18.61%。

项目正常运营每年营业收入 125000.00 万元，综合总成本费用 101924.26 万元，净利润 16864.75 万元，财务内部收益率 23.20%，财务净现值 19396.39 万元，全部投资回收期 5.71 年。本期项目具有较强的财务盈利能力，其财务净现值良好，投资回收期合理。

由上可见，无论是从产品还是市场来看，本项目设备较先进，其产品技术含量较高、企业利润率高、市场销售良好、盈利能力强，具有良好的社会效益及一定的抗风险能力，因而项目是可行的。

本报告基于可信的公开资料，参考行业研究模型，旨在对项目进行合理的逻辑分析研究。本报告仅作为投资参考或作为参考范文模板用途。

锂电铜箔是锂电池负极集流体的核心材料。电解铜箔根据应用领域的不同可以分为锂电铜箔和标准铜箔。其中锂电铜箔在锂电池电芯材料中的成本占比达到 5%-8%，是动力电池企业供应链布局中的重要一环。锂电铜箔有四大制造工序，技术指标复杂、对添加剂配方和生产控制技术等方面要求也很高，因其优质的特性成为锂离子电池负极集流体的首选，且被替代的可能性较低。

目录

第一章 市场分析	9
一、 锂电铜箔是锂电池负极集流体的核心材料	9
二、 下游电池企业降本诉求驱动极薄化	10
三、 极薄化铜箔提升产品溢价	11
第二章 项目建设背景、必要性	
一、 成本占比不高，但对锂电池性能具有重要影响	13
二、 预计未来我国锂电铜箔市场规模快速扩大	13
三、 立足扩大内需，主动融入新发展格局	14
四、 项目实施的必要性	17
第三章 项目总论	
一、 项目概述	18
二、 项目提出的理由	19
三、 构建富有竞争力的现代产业体系	20
四、 项目总投资及资金构成	23
五、 资金筹措方案	23
六、 项目预期经济效益规划目标	24
七、 原辅材料及设备	24
八、 项目建设进度规划	24
九、 环境影响	25
十、 报告编制依据和原则	25
十一、 研究范围	26

十二、研究结论.....	26
十三、主要经济指标一览表	27
主要经济指标一览表.....	27
第四章 建筑技术分析	
一、项目工程设计总体要求	29
二、建设方案.....	29
三、建筑工程建设指标	30
建筑工程投资一览表.....	31
第五章 建设规模与产品方案.....	
一、建设规模及主要建设内容	33
二、产品规划方案及生产纲领	33
产品规划方案一览表.....	34
第六章 发展规划分析	
一、公司发展规划.....	35
二、发展思路.....	39
第七章 SWOT 分析说明	
一、优势分析 (S)	42
二、劣势分析 (W)	44
三、机会分析 (O)	44
四、威胁分析 (T)	45
第八章 运营管理.....	

一、公司经营宗旨.....	51
二、公司的目标、主要职责	51
三、各部门职责及权限	52
四、财务会计制度.....	55
五、新能源汽车市场扩容，铜箔行业极富成长性	60
六、锂电铜箔需求测算	60
七、新能源汽车已成为世界各国产业发展战略的重点领域.....	61
八、动力和储能锂电池快速发展，锂电铜箔市场基础坚实.....	62
 第九章 技术方案分析	
一、企业技术研发分析	64
二、项目技术工艺分析	66
三、质量管理.....	67
四、设备选型方案.....	68
主要设备购置一览表.....	69
 第十章 项目环境保护	
一、编制依据.....	71
二、环境影响合理性分析	72
三、建设期大气环境影响分析	72
四、建设期水环境影响分析	75
五、建设期固体废弃物环境影响分析.....	75
六、建设期声环境影响分析	75
七、建设期生态环境影响分析	77
八、清洁生产.....	77

九、 环境管理分析.....	78
十、 环境影响结论.....	79
十一、 环境影响建议.....	80
第十一章 组织机构管理	
一、 人力资源配置.....	81
劳动定员一览表.....	81
二、 员工技能培训.....	81
第十二章 原辅材料成品管理.....	
一、 项目建设期原辅材料供应情况.....	84
二、 项目运营期原辅材料供应及质量管理.....	84
第十三章 投资计划	
一、 投资估算的编制说明	85
二、 建设投资估算.....	85
建设投资估算表.....	87
三、 建设期利息.....	87
建设期利息估算表.....	87
四、 流动资金.....	88
流动资金估算表.....	89
五、 项目总投资.....	90
总投资及构成一览表.....	90
六、 资金筹措与投资计划	91
项目投资计划与资金筹措一览表	91

第十四章 项目经济效益评价
一、 基本假设及基础参数选取	93
二、 经济评价财务测算	93
营业收入、税金及附加和增值税估算表.....	93
综合总成本费用估算表.....	95
利润及利润分配表.....	97
三、 项目盈利能力分析	97
项目投资现金流量表.....	99
四、 财务生存能力分析	100
五、 偿债能力分析.....	100
借款还本付息计划表.....	102
六、 经济评价结论.....	102
第十五章 风险分析
一、 项目风险分析.....	103
二、 项目风险对策.....	105
第十六章 项目招标方案
一、 项目招标依据.....	107
二、 项目招标范围.....	107
三、 招标要求.....	108
四、 招标组织方式.....	108
五、 招标信息发布.....	108
第十七章 项目综合评价

第十八章 补充表格
营业收入、税金及附加和增值税估算表.....	111.....
综合总成本费用估算表.....	111.....
固定资产折旧费估算表.....	112.....
无形资产和其他资产摊销估算表	113.....
利润及利润分配表.....	113.....
项目投资现金流量表.....	114.....
借款还本付息计划表.....	116.....
建设投资估算表.....	116
建设投资估算表.....	117
建设期利息估算表.....	117.....
固定资产投资估算表.....	118.....
流动资金估算表.....	119
总投资及构成一览表.....	120.....
项目投资计划与资金筹措一览表	121.....

第一章 市场分析

一、锂电铜箔是锂电池负极集流体的核心材料

电解铜箔作为电子制造行业的功能性关键基础原材料，主要应用于锂离子电池和印制线路板的制作，根据应用领域的不同可以进一步分为锂电铜箔以及标准铜箔。在锂电池电芯材料中，锂电铜箔的成本占比达到成本占比达到 5%-8%，是动力电池企业供应链布局中的重要一环；它既是负极活性材料的载体，又是负极电子收集与传导体，主要作用是将电池活性物质产生的电流汇集起来，以产生更大的输出电流。由于锂电铜箔具备导电和机械加工性能良好、质地较软、制造技术较成熟、成本优势突出等特点，因而成为锂离子电池负极集流体的首选，且被替代的可能性较低。

根据应用领域的不同，电解铜箔可以分为锂电铜箔以及标准铜箔。锂电铜箔主要是指应用在锂离子电池中作为集流体的铜箔，目前市场的主流产品规格为 $6\text{ }\mu\text{m}$ 和 $8\text{ }\mu\text{m}$ ；标准铜箔主要指应用在印刷电路板（PCB）的铜箔，一般比锂电池铜箔更厚，大多在 $12\text{--}70\text{ }\mu\text{m}$ 。根据 CCFA 的数据统计，2020 年国内电解铜箔产量中，标箔占比 69%，锂电铜箔占比 31%，其中锂电铜箔由于受到下游新能源的高景气度影响，产量占比持续提升。

根据铜箔厚度的不同，可以分为极薄铜箔（ \leq 根据铜箔厚度的不同，可以分为极薄铜箔（ $\leq 6 \mu m$ ）、超薄铜箔（ $6-12 \mu m$ ）、薄铜箔（ $12-18 \mu m$ ）、常规铜箔（ $18-70 \mu m$ ）和厚铜箔（ $>70 \mu m$ ）。目前国内锂离子电池应用较多集中在极薄铜箔中的 $6 \mu m$ 产品，在提升能量密度以及降低度电成本的驱动下，“极薄化”带动了 $4.5 \mu m$ 产品的研发和应用。生产过程中，主要通过调整直流电的大小以及阴极辊的转速来控制铜箔的厚度。

根据表面状况不同可以分为双面光铜箔、双面毛铜箔、双面粗铜箔、单面毛铜箔和超低轮廓铜箔。铜箔的光面是阴极辊表面的镜面反应，毛面是光面的相反面。其中，双面光电解铜箔具有双面结构对称、表面轮廓度极低、较高的延伸率与抗拉强度等特性；与单面毛、双面毛锂电铜箔相比，其与负极材料粘贴时，接触面积成倍增长，可以明显降低负极集流体与负极材料之间的电阻，提高锂离子电池的体积容量与结构的对称性，同时双面光锂电铜箔负极集流体具有较好的耐冷热膨胀性能，可以明显延长电池的寿命。

二、下游电池企业降本诉求驱动极薄化

定性看，虽然 $6 \mu m$ 和 $4.5 \mu m$ 的铜箔加工费可能较 $8 \mu m$ 更高，但是通过铜箔厚度的减小使得“原材料减少”带来的降本空间大于“加

工费的增加”，因此极薄铜箔的单车铜箔成本更为划算。在降本的诉求驱动下，下游电池厂商具备较强的动机进行研发并生产极薄铜箔。

使用 $8\mu\text{m}$ / $6\mu\text{m}$ / $4.5\mu\text{m}$ 铜箔的电动乘用车单车的铜箔用量分别为 40.6kg / 30.3kg / 23.6kg ；铜箔定价以“铜价+加工费”为依据：铜价方面，根据上市公司公告披露的信息，多采用长江有色金属网月度铜均价做基础来定价，根据近期的铜价走势，这里设定铜价为 7万元/吨 ；加工费方面，根据上海有色网等公开信息来源的数据，设定 $8\mu\text{m}$ / $6\mu\text{m}$ / $4.5\mu\text{m}$ 铜箔的加工费分别为 3.6万元/吨 、 4.6万元/吨 、 7.5万元/吨 。根据以上设定进行测算，使用 $8\mu\text{m}$ / $6\mu\text{m}$ / $4.5\mu\text{m}$ 铜箔的电动车单车铜箔成本分别为 4293 元、 3515 元、 3422 元，使用 $6\mu\text{m}$ 和 $4.5\mu\text{m}$ 铜箔分别较使用 $8\mu\text{m}$ 铜箔的电动车单车节约成本 18.1% 和 20.3% 。

三、极薄化铜箔提升产品溢价

定性看，铜箔产品的定价模式为“铜价+加工费”，其中铜价基本采用 $m-1$ 价格为基准，铜价波动可以较快地传递给下游客户，因此铜价波动对铜箔厂商毛利影响不大。而在加工费方面，率先实现极薄化铜箔生产将使得企业享受更多的技术溢价，毛利率更高、定价权更强，激励铜箔企业加速实现极薄铜箔产能扩张。定量看，通过不同厚度铜箔加工费的变化趋势不难发现， $6\mu\text{m}$ 铜箔加工费始终与 $8\mu\text{m}$ 铜箔拉开

差距，但差距在缩小。目前， $8\mu\text{m}/6\mu\text{m}/4.5\mu\text{m}$ 铜箔的加工费分别为3.6万元/吨、4.6万元/吨、7.5万元/吨。根据诺德股份副总裁陈郁弼在高工锂电峰会上的演讲，2021年H1宁德时代 $4.5\mu\text{m}$ 铜箔用量约为600-700吨/月，H2增长至2000吨/月左右，渗透率有望从3%提升至10%以上；中航锂电、国轩高科、亿纬锂能、比亚迪、力神等在进一步提升其 $6\mu\text{m}$ 铜箔的渗透率；当前头部动力电池企业的 $6\mu\text{m}$ 渗透率超过90%，其他动力电池企业的 $6\mu\text{m}$ 铜箔渗透率也在快速提升。迅速放量的轻薄化需求和高加工费都驱动着头部铜箔厂商加速生产更轻薄的铜箔产品。

轻薄铜箔毛利率更高，高利润也驱动着铜箔厂商生产极薄化铜箔。以中一科技为例，2021年H1，双面光锂电铜箔中， $8\mu\text{m}$ 及以上、 $6\mu\text{m}$ 、 $4.5\mu\text{m}$ 产品的毛利率分别为21.47%、29.27%、39.70%， $6\mu\text{m}$ 、 $4.5\mu\text{m}$ 铜箔毛利率分别较 $8\mu\text{m}$ 及以上铜箔毛利率高7.80pct、16.23pct。

第二章 项目建设背景、必要性

一、成本占比不高，但对锂电池性能具有重要影响

锂电铜箔作为锂离子电池负极集流体，充当负极活性材料的载体；同时又充当负极电子收集与传导体，其作用则是将电池活性物质产生的电流汇集起来，以产生更大的输出电流。

尽管锂电池铜箔在锂电池成本占比不高，大概在 5~10% 左右，但对电池综合性能具有重要影响。因此，锂电铜箔是锂电池不容忽视的重要部件。

二、预计未来我国锂电铜箔市场规模快速扩大

在锂电池较快发展推动下，我国锂电铜箔的市场规模快速扩大。。根据高工锂电预计，除 2019 年受新能源汽车补贴政策变化影响外，我国锂电铜箔（不包括港澳台和合资企业）出货量保持较快增长，市场规模由 2015 年的 4.1 万吨提高到 2019 年的 9.3 万吨，约占全球锂电铜箔产量的 54.7%，年复合增速约 23%。动力及储能领域电池需求较快增长，3C 及其他领域锂电池增长较为平稳；6 微米及 4.5 微米厚度铜箔在动力电池渗透率不断提升；单位电量铜箔使用量：8 微米、6 微米、4.5 微米分别为 800 吨/GWh、620 吨/GWh、450 吨/GWh。

根据测算，预计在新能源汽车以及储能领域带动下，2020~2025年我国锂电铜箔的市场规模保持35%复合增速，并于2025年达到约47万吨市场规模。其中动力电池领域占比由2020年的55%提高到2025年66%，而储能领域占比由2020年的12%提高到2025年的25%。

三、立足扩大内需，主动融入新发展格局

以创新驱动、高质量供给引领和创造新需求，促进消费与投资协调互动、供给与需求动态平衡、国内市场与国际市场相互贯通，形成全方位全要素、高能级高效率的双循环。

1、更快融入国内大循环。提升高端要素集聚、协同、联动能力，畅通市场、资源、技术、人才、产业、资本等高端要素循环。坚决破除妨碍生产要素市场化配置和商品服务流通的结构性、机制性障碍，畅通生产、分配、流通、消费各环节，降低各类交易成本。实施质量强市和品牌战略，加强标准、计量、专利等体系和能力建设，扩大中高端供给，提升我市供给体系对国内需求的适配性。推动金融、房地产同实体经济均衡发展。完善现代综合运输体系、现代商贸流通体系、应急物流体系，大力发展战略性新兴产业、先进制造业，培育具有较强竞争力的现代流通企业。

2、积极参与国内国际双循环。充分利用国内国际两个市场两种资源，优化市场布局、商品结构、贸易方式，推进内外经贸一体化协同

发展。促进内外贸质量标准、认证认可相衔接，推进同线同标同质。用好山东自贸区烟台片区改革试点经验，实行准入前国民待遇和市场准入负面清单制度，建设更高水平的国际贸易“单一窗口”，促进贸易自由化和投资便利化。积极参与国际互联互通大通道建设，推动烟台港、蓬莱国际机场与日韩主要口岸建立“多港联动”合作机制，提升“齐鲁号”欧亚班列密度和效率。

3、充分激发消费潜力。加快实物消费、服务消费提质升级，扩大居民消费，适当增加公共消费，培育消费新模式新业态，促进线上线下消费融合发展。推动消费品提升质量，保护和发展老字号品牌，优化城乡商业网点布局，加快推进成熟商圈提档升级，大力發展县域消费聚集区。健全城市和农村配送网络，加快电商、快递进农村。推动汽车等消费品由购买管理向使用管理转变，促进住房消费健康发展。突破发展康养产业，建设一批康养小镇、康养社区。建设高品质步行街和旅游休闲综合体。大力发展夜间经济，丰富夜间经济消费业态，打造一批夜间经济聚集区。开展“放心消费在烟台”活动，改善消费环境。建立鼓励消费政策体系，放宽服务消费领域市场准入，加快消费金融创新，发展免税经济。实行错峰休假和弹性作息，落实带薪休假制度。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/018031013111007005>